

АРХЕОЛОГИЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ТАОСЫ

Ли Хао (МГУ имени А. А. Кулешова)
Науч. рук. *Н. П. Шуткова*,
канд. ист. наук, доцент

Археологический музей Таосы расположен в уезде Сянфэнь (провинция Шаньси, КНР).

Первые археологические раскопки на месте будущего музея были произведены в 1978 г. В ходе раскопок было установлено, что на месте городища (площадь более 2,8 млн кв. м.) располагались дворец, общественные склады, могильник, мастерские и жилые постройки. Возраст городища составляет около 3,9 – 4,3 тысяч лет. Таоса является одним из самых значимых археологических памятников бассейна среднего течения реки Хуанхэ. Возможно, описываемый археологический памятник тесно связан с происхождением китайской цивилизации в целом [1]. К началу XXI в. на месте раскопок городища была собрана уникальная коллекция керамических, нефритовых, каменных, лаковых и бронзовых изделий и других находок. В 2006 г. исследователям удалось найти обсерваторию, ставшую древнейшей на территории Восточной Азии (возраст около 4100 лет). Остатки обсерватории представляют собой два полукруга. Во внутреннем круге были установлены 13 колонн. Промежутки между колоннами шириной были обращены на восток и соответствовали 12 месяцам года. Наблюдая за прохождением Солнца через эти промежутки, люди определяли смену времен года.

Это стало одной из причин создания археологического музея. Этот музей стал важным институтом, где археологические находки не только сохраняются и демонстрируются широкой публике. Музей предоставляет возможность посетителям увидеть артефакты, обнаруженные во время археологических раскопок, и понять их значимость для истории КНР. Музей также проводит исследования и консервацию артефактов, чтобы сохранить их для будущих поколений.

Литература

1. В Китае открылся музей, посвященный археологической культуре 4000-летней давности // [Электронный ресурс]. Режим доступа <https://russian.news.cn/20241112/2229da75d3734169acce74af74b44028/c.html> Дата доступа 01.03.2025 г